Nysa, 25 maj 2019r

Ogo6lnopolski Turniej Bezpieczenstwa w Ruchu Drogowym
Finat wojewddzki dla szkét gimnazjalnych - Grupa II
test wiedzy czas 25 min
(test jednokrotnego wyboru — tylko jedna odpowiedz jest prawidlowa)

. Znak ten oznacza:

a. droge dla rowerow

b. ostrzezenie przed mozliwoscig napotkania
rowerzystow wjezdzajacych na jezdnie¢

c. przejazd dla rowerdéw

. Znak ten oznacza:

a. zakaz wjazdu na skrzyzowanie bez zatrzymania

b. obowiazek zatrzymania si¢ przed znakiem

c. obowigzkowe zatrzymanie si¢ przez
kierujacych tylko pojazdami wielosladowymi

. Znak ten oznacza:

a. zakaz wjazdu motorowerow

b. Ze za tym znakiem nie mogg jecha¢ rowerzysci
c. droge dla motorowerow

. Znak ten oznacza:

a. nakaz jazdy zgodnie z kierunkiem strzatek

b. pierwszenstwo dla pojazdéw jadacych po rondzie
c. zakaz jazdy w prawo

. Znak ten oznacza:

a. obszar zabudowany

b. koniec obszaru zabudowanego
c. koniec strefy zamieszkania

. Co to jest ruch kierowany?

a. ruch nakierowany odpowiednimi strzatkami umieszczonymi na jezdni

b. ruch otwierany i zamykany za pomoca sygnalizacji §wietlnej albo przez uprawniong
osobe

c. ruch wedhlug ustawionych przed skrzyzowaniem znakow

. W czasie mgly rowerzysta:

a. nie moze jechac po jezdni

b. moze jecha¢ po poboczu bez wlaczonych §wiatet

c. musi wigczy¢ Swiatla pozycyjne 1 jecha¢ jak najblizej krawedzi jezdni



8. Obowigzek poruszania si¢ po poboczu, chyba zZe nie nadaje si¢ ono do jazdy lub
ruch pojazdu utrudnialby ruch pieszych dotyczy kierujacego:
a. tylko rowerem
b. wozkiem rowerowym
c. tylko motorowerem

9. Za wlaczajacego si¢ do ruchu uwazamy rowerzyste:
a. wyjezdzajacego ze strefy zamieszkania
b. wjezdzajacego do strefy zamieszkania
c. wjezdzajacego na skrzyzowanie po zmianie sygnalu swietlnego na zielony

10. W strefie zamieszkania dopuszczalna predkosé¢ pojazdow wynosi:
a. 20 km/h b. 45 km/h c. 60 km/h

11. Wyprzedzanie rowerzysty, ktory sygnalizuje zamiar skretu w lewo, moze
odbywac sie:
a. z dowolnej strony
b. tylko z jego prawej strony
c. tylko z jego lewej strony

12. Kierujacemu rowerem zabrania si¢:
a. wyprzedzania kolumny pieszych
b. jazdy tuz za kolumng pieszych
c. rozdzielania kolumny pieszych

13. Kierujacy rowerem powinien uzy¢ sygnalu dzwiekowych w razie:
a. zblizania si¢ do grupy uczniow
b. rozpoczecia wyprzedzania
c. gdy zachodzi koniecznos$¢ ostrzezenia o niebezpieczenstwie

14. Zabrania si¢ zatrzymania roweru:
a. w odlegtosci 15 m od przejazdu kolejowego
b. na jezdni obok linii przerywanej wyznaczajacej krawedz jezdni
c. tuz za zatoka przy przystanku komunikacji publicznej

15. W okresie od Switu do zmierzchu kierujacy rowerem podczas jazdy poza terenem
zabudowanym w warunkach dobrej widocznosci powietrza:
a. musi mie¢ wigczone $wiatta pozycyjne
b. nie musi mie¢ wigczonego swiatta
c. musi mie¢ wlaczone $wiatla mijania

16. Obowigzkowym wyposazeniem roweru jest Swiatlo:
a. odblaskowe barwy biatej o ksztatcie innym niz kwadrat umieszczone z przodu
roweru
b. odblaskowe zo6tte umieszczone w pedatach roweru
c. odblaskowe barwy czerwonej o ksztatcie innym niz trojkat umieszczone z tytu___
roweru



17. Dlugos¢ zespolu pojazdow zlozonego z wozka rowerowego i przyczepy nie moze
przekraczac:
a.3m
b.3,75m
c.4m
18. Karte rowerowa wydaje uczniowi szkoly podstawowej:
a. dyrektor szkoty
b. policjant ruchu drogowego
c. naczelnik wydzialu komunikacji na wniosek dyrektora szkoty

19. Liczba wozkow rowerowych jadacych w zorganizowanej kolumnie nie moze
przekraczac:
a.5 b. 10 c. 15

20. Jadac w kolumnie rowerzystow, nalezy pamietaé, ze odleglos¢ od
poprzedzajacego roweru:
a. wynosi minimum 3 metry, lecz nie powinna by¢ krétsza niz droga hamowania
b. nie jest okreslona
¢. musi wynosi¢ co najmniej 5 metrow

21. Nie wymaga si¢ odrebnego uprawnienia do:
a. prowadzenia po jezdni zorganizowanej kolumny pieszych przez osobg, ktora
ukonczyta 18 lat
b. jazdy motorowerem przez osobg, ktora ukonczyta 14 lat
c. jazdy rowerem przez osobe, ktora ukonczyta 11 lat

22. Jaka powinna by¢ odleglo$¢ miedzy kolumnami pieszych?
a.50 m
b. co najmniej 100 m
c. co najmniej 200 m

23. W mysl aktualnie obowiazujacych przepiséw osoba poruszajaca si¢ po drodze
hulajnogg jest:

a. osoba poruszajacg si¢ pojazdem
b. rowerzysta,
c. pieszym.

24. Przechodzenie przez jezdni¢ na skrzyzowaniu jest:
a. niedozwolone,
b. dozwolone w odlegtosci wigkszej niz 100 m od wyznaczonego przejscia dla pieszych,
c. dozwolone w odlegtosci mniejszej niz 100 m od wyznaczonego przejscia dla pieszych.

25. Dla naszego kierunku spaceru jest chodnik tylko po prawej stronie drogi. Po lewej
nie ma pobocza nadajacego si¢ do chodzenia. Ktoredy nalezy i$¢?
a. tylko po chodniku
b. po lewej stronie jezdni
c. po chodniku albo po lewej stronie jezdni



